

## ÖSSZEGZÉS

**2023/2024. évi Budapest Ösztöndíj Programban résztvevő ösztöndíjas neve:**

dr. Lengyel Rita

**Felsőoktatás intézmény neve:** Eötvös Loránd Tudományegyetem, Bölcsészettudományi Kar, ókori nyelvek és kultúrák szak

**Kutatási téma:** A FSZEK bekapcsolódási lehetőségei a közösségi tudomány (citizen science) művelésébe

Alcím: Közösségi tudomány és a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár: egy lehetséges út

### **Kutatás rövid bemutatása:**

*Közösségi tudomány és a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár: egy lehetséges út* című tanulmányom elkészítése a Budapest Ösztöndíj Programnak köszönhetően valósult meg, ahol az ösztöndíjas időszakomat volt szerencsém a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Szociológiai Gyűjteményében eltölteni. A dolgozat három részre oszlik: első harmadában fél szerzői ív terjedelemben foglalkozom az újkeletű, hazánkban kevésbé ismert tudományág, a közösségi tudomány bemutatásával és annak a könyvtárakhoz kapcsolódó kutatási lehetőségeivel. Ennek keretében kitérek a könyvtár világának olyan egyedülálló tulajdonságaira, amik által a citizen science projektek pótolhatatlan szereplőivé válhatnak. A tanulmány második harmadában egy, ezzel kapcsolatos Citizen Science projekt elméleti és módszertani hátterének kidolgozását készítem el; ennek fókuszában Wenckheim Krisztina grófnő áll, aki a 19-20. századi magyar társadalom kiemelkedő alakja, és aki a Szabó Ervin Könyvtár számára is páratlan jelentőséggel bír: neki köszönhetjük ugyanis a Központi Könyvtár palotaépületének építtetését. A tanulmányom harmadik, és egyben záró részében pedig egy, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Szociológiai Gyűjteménye számára megtervezett Szociológiai Gyakornoki Program tervét vázolom fel, amely nagyszerű lehetőséget teremtene a hallgatók számára, hogy bepillantást nyerjenek a könyvtári szociológia világába, és ezáltal megismerkedhessenek a tudományterületük egyik legkülönlegesebb karrierlehetőségével. A résztvevők mellett, hogy bepillantást nyernek a Szociológiai Gyűjtemény mindennapjaiba, lehetőséget kapnak arra is, hogy becsatlakozzanak a Szabó Ervin Könyvtár szociológiai témájú tudományos projektjeibe is.